省内

商会搭台 助推产业发展

-吉林省医疗健康产业商会促进经济发展纪实



在新冠肺炎疫情防控、企业复工复产、促进经济发展过程中,我省很多商协会组织发挥着积极作用,吉林省医疗健康产业商会就是其中之一。该商会执行会长高峰在接受记者采访时表示,为助力会员企业复工复产,商会给企业提供一批消杀、防疫产品。不仅如此,在促进吉林省医疗健康产业发展中,商会积极作为,不断推出各项举措和活动。



激活商会功能 为会员企业提供全方位服务

"我刚来商会当执行会长时,商会没有现在活跃,一个月几乎很少会有人走进我的办公室,不像现在门庭若市,每天我都忙得不可开交。"吉林省医疗健康产业商会执行会长高峰跟记者说,商会现有会员企业500余家,发展态势良好,会员企业与商会的粘合度越来越高。

2018 年退休后,高峰被商会聘任为 执行会长。发现商会有相当多的资源,了 解到商会的运转情况后,他决定对商会 进行一次大的变革,推陈出新。经过半个 多月的筹备,借助商会会员代表大会,成 立了新的领导班子,建立了会员部,选举 组建了理事会、监事会,商会会长单位、 副会长单位,确定了大概15人的商会运 行团队。为了让会员企业拧成一股绳,劲 往一处使,有效促进我省医疗健康产业 良性发展,壮大商会的实力,高峰全力搜





集吸纳省内制药、医疗器械、康养、医美、保健食品等领域的优秀企业进入商会。 在此基础上,商会继续打基础建队伍完善组织架构,提高在全省的影响力。

为了让商会发挥平台作用,更好地服务会员企业,商会组建高管群、编辑部群、经营群等6个管理服务群组,每天定时在群里播报相关的行业服务信息,推出企业新产品介绍等。先后成立制药、健康食品、保健食品、上市公司辅导、财务管理、律师事务所等多个专业性极强的委员会,研究行业发展方向,打造行业标杆和旗帜,为商会的发展注入了源源不断的生机和活力。

谈起商会服务功能时,高峰情不自禁地说:"通过上述服务功能的实现,会员企业感觉商会就在身边,商会是我们的家,现在大家只要有时间,都会到商会办公室来坐一会。"

参加两届进博会 提升吉林省医疗健康产业品牌 知名度

为了将吉林省好的医疗健康品牌推向更广阔的市场,提高吉林省医疗健康企业的知名度,该商会会长陈伟、执行会长高峰等人率领吉林方泰仪器设备有限公司等 10 家优秀企业参加了 2018 年第一届上海进博会,并由会长陈伟代表吉林省医疗健康板块在大会上作发言。高峰说:"最终两家企业完成了 7300 万的采购订单,其中吉林方泰仪器设备有限公司与德国一家企业签订将近 6000万合同,提高了商会的知名度。"

参与展会,让会员企业尝到甜头后,2019年,商会携吉林九维生物科技有限公司、吉林省麦迪斯顿医疗科技有限公司、吉林省人生物医药有限公司、吉林省徐氏生物医药有限公司等30家医疗健康产业优秀单位参会,在展会期间学习国外的先进技术、融入国外医疗健康行业的前沿领域,积极与参展的国内外企业和机构对接,有些达成了初步的合作意向。通过前期的沟通交流,商会与优能福祉国际会展服务有限公司签署了战略合作协议,今后将在康养产业国际会展、教育培训等领域开展合作。

商会带领企业参加两届进博会共完成 5.1 亿订单,将国内外优秀的技术、设



备带回吉林省,极大地促进了医疗健康 产业的快速发展。

打造商会和会员企业形象 助力企业复工复产

为了树立商会和企业形象,商会通过组织会员企业参与社会活动来增强企业的社会责任感,比如2019年,商会的40余家企业走进省孤儿院、敬老院、社区康养中心等,积极参与扶贫助困活动和社会公益事业,履行社会责任,传播了正能量。商会还曾3次在孤儿学校举办大型公益捐赠活动。

尤其在疫情防控期间,商会组织企业为孤儿学校送去了消杀、防护等用品;前一段时间,在孤儿学校开学前,又送去了一批防护用品、医疗器材,学习生活用品、体育器材等物资。吉林云飞医药有限公司曾为公主岭市一线抗疫队伍、环卫工人、公交车队等捐赠消杀产品、口罩等价值 400 多万的物资。 值得一提的是,商会依托本身的医疗机构资源,抽调长春肿瘤医院、长春骨伤医院等医疗机构的 16 名医护人员组成民营医疗队,商会会长陈伟任队长,3 月 9 日带队出征武汉。出征前,商会组织会员企业为每个医疗队的医护人员准备了价值 3000 元的防护用品。

高峰说:"在企业复工复产的过程中,商会也发挥了积极的作用,商会组织会员企业向复工复产企业发放消杀产品、口罩等用品,助力复工复产企业做好自身防护。"

商会搭台 助推吉林省医疗健康产业发展

打造好商会平台,不仅可以促进会 员企业自身的快速发展,也有效推动产 业的不断壮大。在这方面,吉林省医疗健 康产业商会做得比较突出。通过商会的 衔接,深圳荣海旅游康养产业集团股份 有限公司引进了新的农业项目,准备打 造吉林省康养小镇,助力企业完成蜕变, 打造一个新的发展亮点,这个项目受到 很多省内农业企业的关注。

2019 年进博会期间,商会与优能福祉 国际会展服务有限公司达成战略合作,经 过一段时间的筹备,一家 2000 多平方米 的科技康养展馆在长春落成,展馆将展示 至少上百种医疗器械和技术,也将促进优 能福祉与商会会员企业之间的深度交流与 合作。商会通过引进的项目技术,将把吉林 省的科技康养带到一个新的高度。

为进一步推动吉林省内医疗健康企业扩展国内外市场,加快国际化合作步伐,今年商会将组织会员企业参加上海国际医疗医药健康展览会、德国国际医院设备展览会,将吉林省医疗健康行业的核心技术、产品推到国外。

高峰表示,下一步,商会将继续发挥 优势,整合资源,凝聚力量,进一步加强自 身建设,突出政治引领,强化行业自律,实 现商会健康有序发展,为吉林省医疗健康 产业发展做出新贡献,在助力民生改善,服 务吉林全面振兴全方位振兴等方面体现 更大的责任担当。/记者代丽媛报道摄